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一 、 是 非 题 ( 正确的打“0 ”, 错误的打“X”。每小题 1分，共 10分。)

只有碱金属可与氢生成离子型氢化物。

氢氟酸最好Pt存在塑料容器中。 

a i f 3属于离子晶体 • a i i3属于分子晶体。

4 . 液晶既有液体的流动性，在光学上又表现为各向异性。

水合盐 CuClr 2H20 受热脱水可以得到无水CuCl2。

6. BeCl2和 OF2 同 AB2型分子 ， 所以它们的中心原子都是以 sp 

杂化轨道成键。

7. 电离能和电子亲和能都是只从一个方面反映气态原子失去和获得 

电子的能力，电负性则反映了化合态原子吸引电子能力的大小。

8 . 根据热力学关系式可知，温度为T K 时，AfG: (NaCl) = AfH：, 

(Naa)-TS^(NaCl)。

9 . 不管是放热反应还是吸热反应，升高温度，反应速率一定加快。

1 0 .-于外轨型配合物，磁矩一定不为零。

二、单项选择题（每小题 2 分，共 30分。）

1 .相同质量摩尔浓度的下列物质的水溶液，凝 固 点 最 低 的 是 （ ） 

A .葡萄糖； B.NaCl; C. HAc; D. CaCl2。

2 . 如果体系经过一系列变化，最后又变到初始状态，则此过程中体 

系的 （ ）

A. Q=—W, AH=0, AS=0; B. Q矣—W, AH=Q, AG=0;

C. \W0• AS=0, AG=0; D. Q=\V=0- AH=0, AG=0c

3 . 反应 PC15 == PC13 + C12在 573K达平衡时，卩(：15有 48.5%分解； 

在 673K时有 97.4%分奋，该反应 （ ）

A .是放热反应； B .是吸热反应；

C .这两个温度下的平衡常数相等； D .平衡常数为 2。

4. 已知 H 2S 的 g  =1.1x10—7， =1.3x10—13, 在 0.10 mol.dm-3H2S

溶液中，各物种浓度大小顺序正确的是  （ ）
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A. H2S >H +> S2—> 0H~; B. H2S >H +> S2_> HS—;

C. fT> H2S > HS~> S2—; D. H2S > H+> OH > S2—。

5 . 由 Ag+/A g和 Cu2+/C u两电对组成标准原电池，在 Ag+ 溶液中加 

入一定量的氨水 , 达平衡后氨水的浓度为 1.0 mol-dm'3, 则电池

的电动势比未加氨水前将  ( )

A . 变大； B . 变小； C .不变； D .无法判断。

6 . 发生 d-d跃迁时，Co(CN)^与Co(NH3);+相比较，前者吸收光的 

波长 （ ）

A .较长； B .较短； C .与后者相等； D.无法确定。

7. 分子间作用力的本质是  （ ）

A . 化学键； B .分子轨道重叠；

C . 磁性作用； D . 电性作用。

8 . 下列化合物中，熔 点 最 高 的 是 （ ）

A. NaF; B. MgO; C. A120 3；

9 . 下列分子或离子中，具有平面正方形构型的是 

A. COCl2; B. NH；; C. N i(CN)^;

1 0 . 最外层电子排布为ns2 的 元 素 （ ）

A. 一定是 I IA 族元素 B. —定是 I f f i族元素

C. 一定是 I IA 族 或 I IB 族元素 D . 以上都不对

11. 下列各组中都属于缺电子化合物的一组是  （ ）

A. B2H6 和 A1C13 ; B. FeCl3 和 A12C16 ;

C. Al(OH),和 FeCl； ; D. BF;釦 HBF4。

1 2 . 下列物质不易被空气〒的0 2氧化的是

A. Mn(OH)2; B. Fe2+; C. Ni(OH)2; D. Co(NH3) f 。

13. 下列性质比较中不正确的是  （ ）

A .碱性 Sb(OH)3 > Bi(OH)3 B . 氧化性 H2S20 8> H2S04;

C .酸性 FCH2COOH > c h 3c o o h
D .热稳定性 Na2C 0 3 > NaHC03

14. 造成光化学烟雾的一次污染物有  （ ）



华 中 农 业 大 学 二 〇 _ 六 年 硕 士 研 究 生 入 学 考 试

试 题 纸

科目代码及名称：855无机化学  第 3 页 共 6 页

注意：所有答案必须写在答题本上 ， 不得写在试题纸上，否则无效。

A .醛类； B. 0 3; C.NO; D .过氧乙酰硝酸酯。

1 5 . 欲处理含Cr(VI)的酸性废水，下列可选用的试剂是 （ ） 

A. H2SO4，H2C2O4 ; B. FeCU 5 NaOH ;

C.Al(OH)3, NaOH ； D. FeS04，NaOH。

三、填 空 题 （每 空 2 分，共 36分。）

1 .水 在 95°C时沸腾，此时水的蒸气 压_______ 101.3kPa。（填“>，，、“〈”

或 )

2. 已知 2NO(g)+Br2(g) =  2NOBr(g)的反应历程为 : ( 1 ) NO(g) + 

Br2(g) =  NOBr2( g ) ( 慢 ），( 2 ) NOBr2(g) + NO(g) =  2NOBr(g)

( 快 ）。则该反应的速率方程为 ________ , 反应速率常数的量纲

为________ 。

3. 一定温度下，反应 2N02(g) = 2 N 0 (g ) + 0 2( g )达到平衡，加入

一定量A r并保持总压强不变，平衡将会____________。

4. 已 fePbCr04 、BaCr04、Ag2Cr04&K?l̂ m * : 1.8xl(r14、1.2xl(r10、 

9.Ox 10'12„ 在 Ag—、 Pb2'  Ba2+浓度均为 0.10 mol_dm_3 的混合溶

液中逐滴加入0.10 moWnf3 K2Cr04溶液，各离子开始沉淀的先 

后顺序为________________ 。

5 . 由电对Ag+/Ag和 AgCl/Ag组成原电池，则电池反应 为_______ ,

原电池符号可写为____________。

6. 配合物四（异硫氰酸根）•二氨合铬(III)酸钾的化学式 为_______ 。

7 .按照配合物的 I I体场理论 . Fe2—离子在八云体釋场免强场*的电 

子祥布分芄为____________ C

8. 在第四周期中，存 在 3 个成单电子的副族元素 有_____________。

( 写出元素符号）

9. 0 ，的分子轨道式为________ ，其中化学键的键型为_________。

10. 金属铝、铁、钨、铬、钛、银中，导电性最好的 是_____，硬

度最大的是_______ 。

11. 硼酸为层状结构，层与层之间的作用力 为__________。



C + H 2SO4 ( 浓 ） — 

AgN0 3 受热分解。

N 8-28203 + 12 、

Cr(OH): +C12 + O H " —  
Co(OH)3 + HC1 —

五、简 答 题 （母小题 5 分，共 2 5分。）

1 . 已知合成氨反应 3H2(g) + N2(g) —  2NH3( g ) 的ArH em < 0 ，在实

际生产中通常釆用的条件是：维持一定的高温（ 573〜773K)，使 

用催化剂，适当加压，并不断移去混合气中的氨。试从热力学和 

动力学角度分析原因。

2 . 用沉淀法处理含汞废水时，往往是先加入一定量Na2S, 然后再 

加入 FeS04，请问： Na2S 能否过量？为什么？加 入 FeS04的目

的是什么？

3 . 设计方案.分离丨昆合溶液出Fe3—、Cu2—、Ag—、Na—:

4 . 铬副族元素有哪些？说明它们最高氧化态的氧化能力的变化规 

律。
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1 2 .离子 Hg2+、Ag+、Ni2+、Cu2\ Co2\ Sn2+ 中，能将 I-氧化的

有_________________。

13. N O ;离子中，中心原子N 釆取___杂化，离子中除了含有2

四、完成并配平下列反应的方程式（每小题 2 分，共 10分。）

5 .配离子Fe(CN)〗-、Fe(CN)36-、Fe(H20 )〖+的稳定性大小顺序如何?

简单说明原因。
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六、推 断 题 （12分 ）

1. ( 7 分 ）有一固体混合物可能含有AgN03、CuS04、Na2S、A1C13、 

CaCl2、K2S04、ZnCl2 七种物质中的若千种。将此混合物加水后，

并用少量盐酸酸化 . 可得白色沉淀A 和无色溶液B。白色沉淀A 

可溶于氨水中。将溶液B 分成两份，一份加入少量NaOH溶液， 

有白色沉淀产生，继续加入过量NaOH溶液则白色沉淀溶解。另 

一份中加入少量氨水，也产生白色沉淀，加入过量氨水时白色沉 

淀溶解。试根据上述现象，判断混合物中哪些物质肯定存在，哪 

些肯定不存在，哪些可能存在。

2. ( 5 分 ）根据下列实验确定A ,B ,C ,D ,E 所代表的物质

A

Fe3

B

过量

n h 3.h 2o .

★ , 、 浓 NaOH 上 t j ^ i

洛液  ► 蓝色溶液 C ______K 4H F g CN)6^ 红棕色沉淀

-7几'從
过量

NaOH

红棕色沉淀D

无色溶液E 哑 .4C1» 白色沉淀

七、计 算 题 （共 27分 ）

1. (11分 ）已知298K时下列数据 :

物质 CuO (s) Cu20  (s) 〇2 (g)

AfH® /kJ.mol-丨 - 157 -169 0

S® /J.K-! .mol-1 43 93 205

1 1 ) 计算标准状态下反应2CuO(s) =  Cu；0 (s)^ 1/2 0 2 (g) 自

发进行的最低温度。

( 2 ) 计 算 1000K时上述反应的标准平衡常数K9。

2. ( 7 分 ）将 0.10 mol-dm'3 AgN03 溶液和 0.10 mol-dm'3 KC1 溶液等

体积混合，再加入浓氨水（忽略体积变化）使生成的AgC.l沉淀 

正好溶解。问混合溶液中游离的氨浓度是多少？已知Ag(NH3);
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的Kj=1.7xl07, AgCl 的K^p=1.8xlO-10。

3. (9 分 ）在 lOOmL 含 0.10 mol.dm-3CuCl2 和 0.10 mol.dm-3H+ 的溶

液中通入H2S 至饱和（0.10 mol.dm—3) , 求 此 时 溶 液 中 的 。 

已知 /Cu=0.34V, H2S 的 K==UxlO-7 , K:2 =1.3xlO-13， 

K【(CuS) = 6.3xl(T36。


